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Question écrite n° 78752

Texte de la question

M. Jacques Cresta attire l'attention de Mme la ministre de l'écologie, du développement durable et de l'énergie
sur une expérience britannique afin de lutter contre les incidences de la précarité énergétique. En effet au
Royaume-Uni des médecins délivrent à des patients, dont la maladie est liée à leur logement, un certificat
permettant de réaliser des travaux. Cette idée pourrait paraître à première vue absurde. Elle intervient dans un
plan de lutte contre la précarité énergétique, « Fuel poverty strategy », lancé le 3 mars 2015, par le
gouvernement de David Cameron, qui vise à s'attaquer au problème des « maisons passoires » du parc locatif
privé. Le gouvernement britannique part d'un constat : le coût des logements « passoires thermiques » se monte
à 2 milliards d'euros pour les finances publiques. En effet le lien entre mauvaise santé et précarité énergétique
est indéniable et est source de nombreuses maladies allant des problèmes respiratoires jusqu'aux maladies
mentales. Une maison froide peut-être la cause de beaucoup de problèmes de santé et cause de dépenses de
santé très importantes. De plus ces maisons mal isolées coûtent 1 500 euros de plus par an sur la facture
énergétique par rapport à un habitat classique. Autant d'argent qui pourrait être dépensé autrement. En clair,
lutter contre la précarité énergétique c'est bon pour l'environnement, la santé, mais cela remplit également les
carnets de commande des entreprises du bâtiment, augmente le pouvoir d'achat des ménages et leur capacité
de plus consommer et est profitable aux finances publiques. C'est pourquoi les médecins généralistes sont
chargés d'identifier les personnes dont les problèmes de santé sont dus à la précarité énergétique et de
prescrire un certificat qui leur permettra d'obtenir une aide auprès d'un fonds pour financer la rénovation du
logement. Il souhaiterait savoir si une réflexion ne pourrait être menée à l'identique de ce qui se fait chez nos
voisins britanniques.
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